

**Protokół Nr XVIII/08
z sesji Rady Gminy w Klimontowie
odbytej w dnia 30 lipca 2008r**

Sesja odbyła się w sali kina Gminnego Ośrodka Kultury w Klimontowie.

Sesja trwała od godz. 10.00 do godz. 14.00.

Obradom sesji przewodniczył pan radny Jan Rębacz, Przewodniczący Rady.

Na sesji podjęto uchwały Nr XVIII/141/08, Nr XVIII/142/08, Nr XVIII/143/08, Nr XVIII/144/08, Nr XVIII/145/08, Nr XVIII/146/08, Nr XVIII/147/08, Nr XVIII/148/08, Nr XVIII/149/08, Nr XVIII/150/08.

Uchwały podjęto w trybie art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym (j.t. z 2001r Dz. U. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.).

W sesji uczestniczyli radni Gminy Klimontów, pan Adam Przybylski - Zastępca Wójta, pani Elżbieta Słowińska – Skarbnik Gminy, dyrektorzy szkół prowadzonych przez gminę, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, sołtysi, mieszkańcy gminy oraz pan Mirosław Kwapiński, Prezes Ochotniczych Straży Pożarnych w Klimontowie.

Radny nieobecny - Stanisław Kawecki.

Protokołowała Irena Bajur, inspektor ds. obsługi rady gminy.

Do punktu 1 porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady, - Dzień dobry Państwu. Otwieram obrady XVIII sesji Rady Gminy. Zgodnie z listą obecności obecnych jest 14 radnych, czyli uchwały które będziemy podejmować będą prawomocne. Witam serdecznie Radę Gminy, witam Wicewójta, witam Państwa sołtysów, dyrektorów szkół, kierowników jednostek organizacyjnych, witam Prezesa Zarządu Gminnego Ochotniczej Straży Pożarnej, witam publiczność. Teraz odczytam porządek obrad.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad sesji zaznaczając, że będą w nim zmiany. Powiedział, - W porządku będą pewne zmiany w związku z tym, że niektóre sprawy będziemy musieli zdjąć z porządku, niektóre dopisać. Sesję zwoływałem trzy tygodnie temu. Doszły nowe rzeczy, które trzeba wprowadzić. W pkt. 8 ppkt."b" - tu chcieliśmy pewne sprawy uporządkować, bo droga powiatowa jest na gruncie gminy, żeby powiat chciał robić, naprawiać drogę, to chcieliśmy to im przekazać. Mieli do sesji przedstawić dokumenty, których nie ma jeszcze do dzisiaj i dlatego to odłożymy na następną sesję. Pkt. 9 jest nieaktualny. W tym pkt. 9 proponowałbym wpisanie - Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Klimontów w charakterze członka wspierającego do stowarzyszeń. Jako pkt. 12 - jest prośba Kierownika ZEASiP, - żeby wprowadzić uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie

Gminy Klimontów. Dobrze by było, żeby ta uchwała obowiązywała już od września. Nie ma tu dużych zmian. One są na korzyść ucznia. Kolejne punkty przesuną się w dół.

Uwag do porządku obrad nie wniesiono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowane zmiany w porządku obrad.

1. Zdjęcie z porządku obrad w pkt. 8 ppkt. b - zbycie w drodze darowizny nieruchomości na rzecz Powiatu Sandomierskiego

Za: 14, przeciwko: 0, wstrzymało się: 0. Wniosek przeszedł.

2. W pkt. 9 zmiana treści na - przystąpienie Gminy Klimontów w charakterze członka wspierającego do stowarzyszeń.

Za: 13, przeciwko: 1, wstrzymało się: 0. Wniosek przeszedł.

3. W pkt. 12 - podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Klimontów.

Za: 14, przeciwko: 0, wstrzymało się: 0. Wniosek przeszedł.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad z wprowadzonymi zmianami. Za: 13, przeciwko: 0, wstrzymało się: 1. Porządek został przyjęty.

Porządek obrad po zmianach

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie jej ważności i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

4. Ocena stanu ochrony przeciwpożarowej w gminie.

5. Wyrażenie opinii w przedmiocie ograniczenia działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Sandomierzu poprzez likwidację Oddziału Nefrologii Dorosłych i Zakładu Radiologii.

6. Odwołanie i powołanie Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Klimontowie.

7. Zatwierdzenie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

8. Sprawy majątkowe:

a). nabycie nieruchomości z przeznaczeniem na budowę ujęcia wody

b). *zdjęty z porządku obrad*

c). użyczenie nieruchomości w Olbierzowicach

9. Reasumpcja uchwały Nr XIV/103/08 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Narkomanii.

10. Informacja o skardze wniesionej na bezczynność Rady Gminy.

11. Przystąpienie Gminy Klimontów do stowarzyszeń w charakterze członka wspierającego.

12. Zmiany w budżecie gminy na 2008r

13. Wprowadzenie zmian w uchwale Nr XVII/140/08 w sprawie ustalenia sieci szkół.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy

materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Klimontów.

15.Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesyjnym.

16.Wnioski, zapytania i informacje.

17.Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

18.Zakończenie obrad sesji.

Do punktu 2 porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu spisanego z obrad poprzedniej XVII sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 12 czerwca 2008r. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych nie było, wstrzymało się: 1. Protokół został przyjęty.

Do punktu 3 porządku obrad sesji

Interpelacje, wnioski i zapytania zgłosili w kolejności jak niżej:

Pan radny Mazur podniósł, - Panie Przewodniczący chodzi mi o taką sprawę chociaż to nie jest z mojego terenu, ale te kasztany na tej drodze wojewódzkiej do Iwanisk powodują wypadki. Raz, że jesienią te kasztany spadają na maski samochodów i niszczą samochody. W ostatni piątek jechał człowiek z Pokrzywianki, była wichura i kawałek gałęzi spadło na samochód i uszkodziło go. Wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich, niech zrobią z tym porządek.

Przewodniczący Rady, - Proszę Państwa ja jeszcze do tego tematu. Ja już mówiłem wcześniej, że trzeba zrobić generalny przegląd tych kasztanów przez kogoś kto się na tym zna. Który się kwalifikuje do leczenia to zostawić, ale dużo jest takich pustych w środku kasztanów, o których pan Maur tutaj mówi, które zagrażają życiu ludzkiemu. Po tej ostatniej burzy to chyba z 5 sztuk tych kasztanów połamanych. Coś należałoby z tym zrobić, bo może dojść do większego nieszczęścia. Te pomniki przyrody są ważne, ale uważam, że życie i zdrowie ludzkie jest ważniejsze i tu powinniśmy podejść do sprawy poważnie.

Pan radny Frejlich, - Ja ogólnie powiem. Drogi na terenie gminy, te śródpolne po ostatniej burzy są w takim stanie, że niejednokrotnie nie można dojechać a idą zniwa i trzeba dojechać do pola. I prosiłbym, żeby się tym tematem zająć.

Pan radny Lipiec, - Ja podobnie jak kolega Zhyszek. Żeby Urząd Gminy, jakaś komisja objeżdżała te drogi. Z tego co wiem odcinki dróg w Płaczkowicach, Pokrzywiance przez tę burzę zostały uszkodzone. Prosiłbym interwencję. Z pewnością problem ten dotyczy dróg w całej gminie.

Pani radna Gajewska, - Panie Wójcie, szanowni Państwo jestem po spotkaniu

niedzielnym z mieszkańcami Górek. Dziękuję za brami piłkarskie i koszt do koszykówki, ale w imieniu rodziców dzieci, które korzystają z tych bramek proszę o zacementowanie tych bramek, nie o wkopanie. W ogóle przydałoby się przejrzeć takie rzeczy, że my jako Komisja Spraw Społecznych powinniśmy któregoś dnia pojechać i przejrzeć, dlatego, że później zdarzy się nieszczęście i będą pretensje. Nie jest to dużo pieniędzy - zacementować bramki. Jest Zakład Gospodarki Komunalnej. Myślę, że chętnie przyjmą zlecenie.

Pan Kawecki, sołtys Kępia, - My to sami sobie zrobiliśmy. Niedługo, to będziemy za rączki prowadzić jak dzieci.

Pani radna Gajewska, - Proszę pana nie ma dyskusji. Jak będzie trzeba, żeby zapewnić im bezpieczeństwo to będziemy prowadzić za ręce, bo dwunastoletni chłopczyk zginął. Jak robi to Zakład to Zakład będzie odpowiadał, że on to zrobił dobrze. A jak przyjdzie do nieszczęścia to ze wsi się wszyscy wyprą, że nie robili. To też trzeba mieć troszeczkę wyobraźni. Druga sprawa - panie Wójcie piękne mamy kościoty, piękną zielen. Ludzie się zachwycają, ale dzisiaj zwróciłam uwagę pod delikatesami - stoi otwarta muszla klozetowa. Remont jest, piękna muszla stoi za ogrodzeniem. Myślę, że można to też przywołać do porządku, że jeżeli jest remont to groźmy teren. Mieszkańcy sołectwa też proszą, Górki proszą, żeby zmobilizować, żeby parking tam zrobić. Jest zakaz zatrzymywania się na Rynku. Jest trochę porządku. Nie wszyscy przestrzegają. Proszę o interwencję i upominam się o drogi polne w Beradzu. Dziękuję.

Pani radna Rębacz, - Szanowna Rado. Mam zapytanie od mieszkańców całej gminy, bo przy Urzędzie jest grupa interwencyjna i ona się nie zmienia. Tak jakby jedne i te same osoby były przypisane do grupy, a są też inne osoby, które nie mają na życie. Proszę o interwencję. drugie zapytanie dotyczy dróg w Klimontowie, Beradzu, ul. Partyzantów, ul. Reymontowskiej, ul. Sandomierskiej, - która jest w stanie strasznym i to też jest zagrożenie dla innych osób.

Do punktu 4 porządku obrad sesji

Informację o realizacji zadań w zakresie ochrony przeciwpożarowej złożył pan Mirosław Kwapiński, Prezes Zarządu Oddziału Gminnego OSP w Klimontowie.

Pan Kwapiński, - Ochrona przeciwpożarowa polega na realizacji zadań i przedsięwzięć mających na celu ochronę życia, mienia lub środowiska przed pożarem, klęską żywiołową lub innym zdarzeniem wynikającym z rozwoju cywilizacyjnego i naturalnego praw przyrody np. katastrofy techniczne, chemiczne czy też ekologiczne. Zadania w zakresie ochrony przeciwpożarowej wykonują wszystkie osoby fizyczne, prawne, organizacje i instytucje a także właściciele, zarządcy lub użytkownicy budynków, obiektów lub terenów. Zadania i obowiązki wynikające z ustawy o ochronie przeciwpożarowej zostały również przypisane

samorządom. Ochrona przeciwpożarowa jest zadaniem własnym gminy. Zgodnie z art. 52 tej ustawy, gmina ponosi koszty utrzymania, wyszkolenia, wyposażenia i zapewnienia gotowości bojowej jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych a także obowiązana jest do zapewnienia umundurowania oraz ubezpieczenia członków OSP. Ochotnicze Straże Pożarne są jednostkami ochrony przeciwpożarowej i funkcjonują w oparciu o przepisy ustawy - Prawo o stowarzyszeniach. Na terenie gminy Klimontów działa 12 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych. OSP nie są jednostkami budżetowymi gminy, wszystkie OSP na terenie gminy mają osobowość prawną, działają w oparciu o własny statut. Działaniami OSP kierują ich zarządy. Jednostki OSP zrzeszone są w Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej, który posiada swoje struktury terenowe: gminne, powiatowe, wojewódzkie i krajowe. Ochotnicze Straże Pożarne w gminie Klimontów zrzeszają łącznie ok. 450 członków w tym : OPS Klimontów - 25 członków czynnych, OSP Konary - 26 członków czynnych, OSP Krobielice - 16 członków czynnych, OSP Zakrzów - 18 członków czynnych, OSP Byszów - 15 członków czynnych, OSP Nawodzice - 10 członków czynnych, OSP Szymanowice - 12 członków czynnych, OSOP Goźlice -12 członków czynnych, OSP Wilkowice-Ossolin - 12 członków czynnych, OSP Pokrzywianka - 12 członków czynnych, OSP Nasławice - 12 członków czynnych, OSP Beradz - 8 członków czynnych. Jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych są podzielone na kategorie zależne od stopnia zorganizowania i wyposażenia (jednostki typu S i typu M). Trzy z nich: OSP Klimontów, OSP Konary i OSP Krobielice włączone są na mocy porozumienia i podpisanej umowy do Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego. Posiadają one (oraz OSP Zakrzów nie będąca w KSRG) radiowy system wywołania selektywnego. Zadaniem KSRG jest: ukierunkowanie działań na zapewnienie bezpieczeństwa ludziom, jedność rozkazodawstwa, sformalizowanie działań ratowniczych, jedność dowodzenia, spójność systemu informacyjnego, wspólna technologia prowadzenia działań, współdziałanie służb i podmiotów, normalizacja i kompatybilność sprzętu, ujednolicenie szkolenia i doskonalenia. Ochotnicza Straż Pożarna w Klimontowie, która jest w KSRG od 1995r jest włączona do Świętokrzyskiej Brygady Odwodowej. Terenem działania tej OSP jest całe województwo świętokrzyskie, a w razie potrzeby cały kraj. Do działań ratowniczych jednostki OSP kierowane są przez Powiatowe Stanowisko Kierowania (PSK) pracujące w Komendzie Powiatowej PSP w Sandomierzu. Jednostki OSP gminy Klimontów posiadają na swoim wyposażeniu samochody specjalne: OSP Klimontów Jelcz GSBA 6/32 -I - rok produkcji 1988, Jelcz GCBA 5/24 - 1 - rok produkcji 1998, Ford LRt - 1 rok produkcji 2002. OSP Konary - Jelcz GCBA 6/32 - 1 - rok produkcji 1983. OSP Zakrzów - Star 200 GBAM - 1 rok produkcji 1998, OSP Krobielice - Star GBM - 1, OSP Byszów - Żuk LGM - 1, OSP Nawodzice - Polonez - 1. Koszty funkcjonowania jednostek OSP w ramach budżetu gminy Klimontów to takie pozycje jak: remont samochodów i sprzętu, przeglądy samochodów bojowych, ubezpieczenia samochodów i strażaków, paliwo do samochodów i sprzętu silnikowego, badania strażaków i kierowców, ekwiwalent za akcje ratownicze i szkolenia, płace kierowców - mechaników, energia elektryczna

i gaz, zakup części do samochodów i sprzętu oraz odzieży ochronnej, zakup materiałów do remontu remiz, opłaty skarbowe (dowody rejestracyjne), prenumerata "Strażak". Wydatki te zawierają się w kontach 411, 417, 421, 427, 430, 437, 443. W roku 2007 wydatki te wyniosły ok. 115 tys. złotych. Budżet roku 2008 przewiduje wzrost tych wydatków do poziomu ok. 200 tys. zł. Na terenie gminy należy liczyć się z możliwością wystąpienia zagrożeń będących następstwami katastrof naturalnych: pożarów, powodzi, suszy, intensywnych opadów atmosferycznych, huraganów, wyładowań atmosferycznych, gradobii, mrozów, zatorów lodowych, osuwisk i zapadlisk oraz awarii technicznych obiektów, urządzeń, instalacji technologicznych i środków transportu. Zagrożenia powodziowe - Gmina Klimontów posiada powierzchnię 9924 ha, występują u nas tereny bardzo zróżnicowane, często o dużej różnicy wzniesień, które w górnych partiach odczuwają braki wody - również do celów gaśniczych. Dolne partie terenów położone w dolinach rzeki Koprzywianki i jej drobnych dopływów mają dobre zaopatrzenie w wodę, ale są z kolei narażone na powodzie. Województwo Świętokrzyskie znajduje się wśród pięciu najbardziej narażonych na niebezpieczeństwo powodzi województw w Polsce. Najczęściej powodzie spowodowane są wylewami rzek (1997, 1998, 2000 r.) lub intensywnymi, a czasami długotrwałymi opadami (2001r.). Rzeka Koprzywianka przepływająca przez nasz teren ma charakter rzeki górskiej. Z małego ustabilizowanego przepływu potrafi w czasie intensywnych opadów na terenie swojej zlewni przekształcić się w rwący potok o ogromnej sile niszczenia napotkanych na swej drodze przeszkód. Pokazały to nasze ostatnie, przykre doświadczenia powodziowe w dorzeczu Koprzywianki. Zagrożenie pożarowe - W związku z dużym udziałem lasów w pokryciu województwa istnieje znaczne zagrożenie pożarami przestrzennymi, któremu sprzyja znaczny ok. 75 % udział drzew iglastych.

Lasy państwowe na terenie powiatu		
Lp.	Gmina	Powierzchnia (ha)
1.	Klimontów	706
2.	Koprzywnica	19
3.	Loniów	1005
4.	Obrazów	116
5.	Dwikozy	92
6.	Zawichost	371
7.	Ogółem	2309

Lasy prywatne na terenie powiatu		
Lp.	Gmina	Powierzchnia (ha)
1.	Klimontów	272
2.	Koprzywnica	290
3.	Loniów	297
4.	Obrazów	47
5.	Wilezyce	142
6.	Samborzec	54
7.	Sandomierz	14
8.	Dwikozy	285
9.	Zawichost	268
10.	Ogółem	1669

W statystykach działań widać ogólne obniżenie liczby pożarów, co potwierdza się również na terenie gminy Klimontów. W roku 2007 na terenie gminy odnotowano 17 pożarów w tym 1 pożar lasu. W porównaniu do ubiegłego roku znacznie spadała liczba wypalanych traw. Zagrożenie niebezpiecznymi substancjami chemicznymi - skażenie niebezpiecznymi substancjami chemicznymi na naszym terenie może nastąpić w wyniku awarii lub uszkodzeń zbiorników cystern, które przewożą te środki transportem kołowym przez nasz teren. Monitorowanie transportu substancji niebezpiecznych prowadzi Policja i PSP. Zagrożenia w komunikacji - Zagrożenia w komunikacji drogowej dotyczą wszystkich dróg. Najbardziej zagrożona jest droga krajowa K-9 (Rzeszów - Warszawa). Statystyki działań ratowniczych wskazują na stały wzrost liczby kolizji i wypadków na naszych drogach. Wzywane do zdarzenia służby ratownicze muszą podjąć tym wyzwaniom i być właściwie przygotowane i wyposażone. Sekcja ratownictwa drogowego OSP Klimontów posiada właściwie przygotowanych i przeszkolonych strażaków - ratowników. Strażacy najczęściej stosują nowoczesne techniki wydobywania poszkodowanych na nosze, a także inne czynności pomocnicze jednostkom ochrony zdrowia: wsparcie psychiczne poszkodowanych, zakładają kołnierze szyjne, zapewniają komfort termiczny oraz zaopatrują rany. Stosownie do obowiązującej koncepcji wdrażania ratownictwa medycznego, szkolenie strażaków - ratowników stanowi jeden z trzech zasadniczych zadań koniecznych do zrealizowania w ramach kilkuletniego planu nałożonego na wszystkie jednostki organizacyjne tego systemu. Ratownicy OSP Klimontów udzielili w roku 2007 pomocy 31 osobom poszkodowanym w 28 wypadkach, również poza terenem naszej gminy. Niestety ten rok zapowiada się dużo gorzej, liczba takich nieszczęśliwych zdarzeń poważnie wzrosła.

Działania Ratowniczo - Gaśnicze.

Lączna liczba działań operacyjnych 2006r. i 2007r.jednostekm OSP w gminie

Klimontów

	Razem		Pożary		Miejscowe zagrożenia, wypadki, pożary traw, usuwanie powalonych drzew	
	2006	2007	2006	2007	2006	2007
OSP Klimontów	95	148	13	17	82	131
OSP Konary	13	9	5	5	7	4
OSP Krobielice	6	8	4	8	2	0
OSP Goźlice	1	2	1	0	0	2
OSP Szymanowice	1	0	1	0	0	0
OSP Zakrzów	4	10	2	9	2	1
OSP Byszów	0	11	0	2	0	9

Ostatnie lata to okres niespodziewanych, gwałtownych załamań pogody, huraganowych wiatrów niosących duże zniszczenia i ekstremalnych opadów powodujących splukujące przepływy dużych mas wody niszczących trwałe elementy infrastruktury technicznej w gminie. Wyposażenie OSP w niezbędne do likwidacji tego typu szkód piły spalinowe i pompy szlamowe w ostatnim roku wyraźnie poprawiło się. Strażacy posiadają uprawnienia do obsługi pil spalinowych, choć są jeszcze potrzeby w tym zakresie. Dla sprawnego działania OSP w walce z pożarami i klęskami żywiołowymi, zasadniczą rolę oprócz czasu alarmowania i szybkości wkroczenia do akcji odgrywa wyposażenie techniczne, stan wyszkolenia baza techniczna oraz właściwe wykorzystanie i obsługa posiadanego sprzętu. Priorytet w zapewnieniu tych warunków powinny mieć jednostki włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego, lecz nie można nie zauważyć istotnej roli odgrywanej w tym systemie przez pozostałe jednostki OSP. Wiąże się to niestety z dużymi nakładami finansowymi. Nie wszystkie jednostki z terenu gminy wyposażone są w dostatecznym stopniu w sprzęt do akcji ratowniczych. Brak nowoczesnego sprzętu i umundurowania wiąże się z jego wysokimi cenami i relatywnie niewielkimi środkami finansowymi jakie mogą być zapewnione na te cele w budżecie. Działalność poza ratowniczą jednostek ochrony przeciwpożarowej w gminie - działalność ta obejmuje inne elementy związane z szeroko pojętą profilaktyką przeciwpożarową i działalnością kulturalno - oświatowo - sportową i obejmuje głównie młodzież. Organizowane przez Zarząd Gminny Związku OSP eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej "Młodzież Zapobiega Pożarom" oraz Konkursu Plastycznego, mobilizują dzieci i młodzież do zapoznawania się z tematyką ochrony przeciwpożarowej. W tym roku dwie dziewczynki z MDP uczestniczyły w obozie szkoleniowo - wypoczynkowym w Krynicy Górskiej, gdzie

podnosiły swoje kwalifikacje i przygotowywały się do objęcia roli dowódcy i lidera MDP. Systematycznie organizowane są pokazy strażackie na terenie szkół. Straż uczestniczy w ćwiczeniach ewakuacji i aktywnie propaguje bezpieczne spędzanie wakacji tak zimowych, jak i letnich. Zajęcia takie przeprowadzone były w szkołach w Klimontowie, w Goźlicach, w Ossolinie oraz w remizie w Byszowie i świetlicy w Nowej Wsi. W działaniach tych chętnie wspiera nas KRUS, KP PSP w Sandomierzu i Policja. Członkowie straży aktywnie uczestniczą w życiu społecznym swoich środowisk, w uroczystościach państwowych, kościelnych i środowiskowych. Zabezpieczają bezpieczny przebieg wszystkich imprez masowych na terenie gminy. Należy również zwrócić uwagę na problemy w środowisku strażackim. Często migracja zarobkowa (krajowa i zagraniczna) członków straży, przeszkolonych i przygotowanych do podejmowania działań ratowniczych, rak bodźców zachęcających i motywujących do bycia strażakiem, czy wreszcie brak jakichkolwiek przywilejów dla strażaków uszczupla nasze szeregi. Utrudnia to zarządom OSP zapewnienie właściwej obsady tzw. podziału bojowego czyli odpowiedniej liczby ludzi gotowych do szybkiego podejmowania działań ratowniczych. Nakładając na tę sytuację ogólny niedobór sprzętu, środków ochrony osobistej strażaka, stare i wysłużone samochody bojowe, niewłaściwy stan remiz strażackich widzimy zaniedbania poprzednich lat i wyzwania jakie stoją przed nami.

Informacja o realizacji zadań w zakresie ochrony przeciwpożarowej jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady, - Dziękuję panu Kwapińskiemu za precyzyjną informację i otwieram dyskusję.

W dyskusji udział wzięli:

Pani radna Gajewska, - Mam pytanie. Jak mi wiadomo dwa wnioski z Gminy Klimontów przeszły w ramach Programu Odnowa Wsi pani Bożenki i OSP. Ile musieć mieć wkładu własnego i czy poradzicie sobie sami ?

Pan Kwapiński odpowiedział, - To jest dopiero podpisana umowa. Nasz projekt przeszedł w drugim etapie. Łączna kwota inwestycji to 28 700,00 zł przy własnym udziale wynoszącym 8700,00 zł. W kasie takich środków nie mamy. Te pieniądze nie trafią na nasze konto, ale na gminy, bo to są środki na mienie gminne. W Państwa rękach jest wszystko. Proszę Państwa o pomoc w tej sprawie.

W dyskusji nikt nie wziął więcej udziału. Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Do punktu 5 porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady, - Szanowni Państwo Starostwo wystąpiło do nas o wyrażenie opinii w kwestii likwidacji tych dwóch oddziałów. Oczywiście decyzję będzie podejmować Rada Powiatu, ponieważ ona jest organem prowadzącym szpital sandomierski. Na Komisji Spraw Społecznych byli obydwaj radni powiatowi pan

Stanisław Bajur i pan Dariusz Kwapiński. Myślę, że tutaj Komisja Spraw Społecznych ma opinię i wiedzę na ten temat.

W tym miejscu Przewodniczący Rady odczytał wniosek Starosty Sandomierskiego z dnia 16 czerwca 2008r.

Po odczytaniu wniosku Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie pana Stanisława Bajura, radnego rady Powiatu w Sandomierzu.

Pan Bajur, - Proszę Państwa na pierwszym miejscu w powiecie jest szpital. Powiat wydzierżawił 17 arów tej instytucji, która ma dobudować część budynku i wyposażyć w aparaturę jak najbardziej nowoczesną, bo szpital musi się unowocześniać. Za ubiegły rok wyszedł na zero. Nie zrobił zadłużenia. Jest zadłużenie, ale z kilku lat poprzednich.

Pytania:

Pan Kozioł, sołtys Śnieków, - Czy to bezpłatnie będzie ?

Pani radna Rębacz odpowiedziała,- Tak, bo będą mieć umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia.

Przewodniczący Rady, - Proszę o opinię Komisję Spraw Społecznych.

Pan radny Lipiec, - Na Komisji Spraw Społecznych byli radni powiatowi pan Stanisław Bajur i pan doktor Dariusz Kwapiński i w ten sam sposób wyjaśnili nam sytuację, że dla pacjenta nic się nie zmieni, ponieważ tak jak koleżanka radna mówi, będzie podpisany kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia. Polega to na przekształceniu, że weźmie to firma prywatna, która będzie świadczyć te usługi. Dziękuję.

Innych pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały pozytywnie opiniujący przekształcenie Samodzielnego Publicznego zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Sandomierzu poprzez likwidację Oddziału Nefrologii Dorosłych i Zakładu Radiologii a następnie poddał go pod głosowanie. Uwag do treści projektu uchwały nie wniesiono. Za: 7, przeciwko: 4, wstrzymało się: 1. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych na 14 biorących udział w sesji.

Rada podjęła uchwałę Nr XVIII/141/08 w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie ograniczenia działalności SPZZOZ w Sandomierzu. Uchwała jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Do punktu 6 porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady wyjaśnił, - Kierownikiem Urzędu Stanu Cywilnego w Klimontowie do tej pory był pan Pacholczk. Ponieważ przechodzi na emeryturę a jest taka procedura, że on w imieniu Wójta podejmował działania, to musi go Rada jak gdyby z tej funkcji odwołać.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Klimontowie. Uwag do treści uchwały nie wniesiono. Podziękował panu Pacholczakowi za pracę na rzecz Urzędu Gminy. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za: 13, przeciwko: 0, wstrzymało się 0. W głosowaniu wzięło udział 13 na 14 radnych biorących udział w sesji. Rada jednogłośnie odwołał pana Hieronima Pacholczaka ze stanowiska Kierownika USC w Klimontowie podejmując uchwałę Nr XVIII/142/08.

Uchwała jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Wójta Gminy Klimontów skierowane do Rady Gminy w Klimontowie o treści następującej: "W wyniku przeprowadzonego postępowania konkursowego na stanowisko Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego Komisja powołana zarządzeniem Wójta Gminy Klimontów po wstępnej selekcji złożonych ofert na to stanowisko oraz po przeprowadzeniu rozmów kwalifikacyjnych wyłoniła osobę spełniającą wymagania określone w ogłoszeniu o naborze - pana Adama Przybylskiego. W związku z tym wnoszę o powołanie pana Adama Przybylskiego na stanowisko Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Urzędzie Gminy w Klimontowie."

Po odczytaniu pisma Przewodniczący Rady zapytał czy radni mają zapytania. Pytanie zadała pani radna Rębacz,

Pani radna Rębacz, - Co się stanie ze stanowiskiem Zastępcy Wójta ?

Pan Przybylski, Zastępca Wójta odpowiedział, - Dalej będzie stanowisko Zastępcy Wójta. Na razie będę Zastępcą Wójta i na pół etatu będę Kierownikiem USC, jeżeli Państwo mnie powołacie.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Kierownika Urzędu Stanu cywilnego w Klimontowie a następnie poddał go pod głosowanie. Za: 12, przeciwko: 0, wstrzymało się: 0. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych na 14 biorących udział w sesji. Rada jednogłośnie powołała pana Adama Przybylskiego na stanowisko Kierownika USC w Klimontowie podejmując uchwałę Nr XVIII/143/08.

Uchwała jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady w imieniu Rady pogratulował panu Przybylskiemu wyboru na stanowisko życząc mu sukcesów na tym stanowisku. Następnie udzielił głosu panu Przybylskiemu.

Pan Przybylski, - Szanowni Państwo, drodzy radni dziękuję za powołanie, za takie wsparcie, żebym został tym kierownikiem i myślę, że Waszego zaufania nie zawiodę. Będę się starał wykonywać tę pracę jak najlepiej. Bycie Zastępcą Wójta będzie tylko na chwilę, ponieważ trzeba przyznać, że brakuje nam 100 000,00 zł na placach i musimy jakoś się ratować, żeby przetrwać do końca roku. W tej kwestii również nawet nie będziemy nikogo zatrudniać na stanowisko po pani Nowakowskiej, żebyśmy jak najwięcej pieniędzy do końca roku uratowali. Lepiej robić drogi niż etaty. Dziękuję bardzo.

Do punktu 7 porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady - Wpłynął wniosek kierownictwa Zakładu Gospodarki Komunalnej o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzeni w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Było to przedmiotem obrad Komisji. Proszę Komisje, żeby się ustosunkowały do tego.

Opinie przedstawili przewodniczący poszczególnych stałych Komisji Rady.

Pani radna Rębacz, - Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowała przedstawione przez ZGKiM taryfy opłat za wodę i ścieki.

Pan radny Frejlich, - Komisja Rolna miała wspólne posiedzenie z Komisją Społeczną i obie Komisje stosunkiem głosów za: 1, przeciwko: 4, wstrzymało się: 1 negatywnie opiniują zaproponowane ceny taryf za zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków.

Pan radny Mazur, - Komisja Rewizyjna wysłuchała wyjaśnień pana Kierownika. Komisja miała zastrzeżenia do tych zróżnicowanych cen wody. Te ceny są dość różne od od 2,45 zł/m³ do 4,71 zł za m³. Zostało to wyjaśnione i Komisja przychyliła się do wniosku Kierownika o zatwierdzenie tych taryf.

Po wysłuchaniu opinii Komisji Przewodniczący stwierdził, - Proszę Państwa te stawki są różne a to w związku z tym, że wodę kupujemy. To nie są jak gdyby nasze pomysły. To są ceny, które inne gminy narzucają. Jak macie Państwo tam materiały to widzicie, że woda w Klimontowie i w Iwaniskach jest najtańsza, natomiast najdroższa jest w Obrazowie. Najlepiej by było, żebyśmy mieli swoją wodę i nie musieli kupować z zewnątrz, ale sytuacja jest taka jaka jest. Czy są uwagi, zapytania do tego tematu zatwierdzenia taryf?

Uwagi i zapytania wnieśli:

Pan radny Ferens, - Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowny panie Kierowniku. Otóż uważam, że nie powinniśmy podnosić stawek, ponieważ jak wszyscy wiemy poziom życia mieszkańców po prostu spada. Nie wiem, ale wydaje mi się, że można znaleźć inne możliwości w Zakładzie Gospodarki Komunalnej. Jakie? - Nie wiem. Natomiast wydaje mi się, że są pewne możliwości pewnej restrukturyzacji Zakładu Gospodarki Komunalnej i nie będziemy wtedy musieli podnosić stawek wody. Jestem przekonany, że są. Podnoszenie ciągle opłat stałych dla mieszkańców gminy na pewno nie przysparza nam przyjaciół a przeciwnie. Stąd też zdecydowanie jestem przeciwny podwyższeniu stawek za wodę i ścieki.

Pan radny Polit zapytał, - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Jak strażacy biorą wodę z hydrantów to kto za tę wodę płaci? Czy to płaci Zakład Komunalny czy mieszkańcy płacą?

Pan radny Mazur - Chciałem powiedzieć, że pana Tomka nie było nas Komisji i tu indywidualnie na sesji się wypowiada. My jako Komisja Rewizyjna byliśmy za

podwyższeniem. To są jednak groszowe sprawy i jak będziemy dotować tę wodę z innych stron, no to kiedyś dojdzie to tego, że ta podwyżka będzie raptowna Tomku i niestety. Podwyżka 7 zł na m³ to jest groszowa sprawa, ale elektorat patrzy. Dziękuję bardzo.

Pan radny Ferens, - Odpowiadam. Panie Mazur ja najmniej dbam w tym momencie aby zostać radnym następnej kadencji. Po prostu mówię to co myślę. Jestem mieszkańcem Klimontowa. Sam płacę rachunki i mam masę przyjaciół, masę znajomych, którzy również mają tych podwyżek naprawdę już serdecznie dosyć. Stąd też nie jest to dbanie o moją skórę i o przyszłe wybory - absolutnie od tego się odcinam. Mówię po prostu o tym co uważam za słuszne. Są pewne rezerwy w Zakładzie Gospodarki Komunalnej, które można wykorzystać a niekoniecznie podnosić cenę wody.

Pani radna Rębacz, - Skoro są rezerwy to niech może Kierownik Zakładu się wypowie czy są te rezerwy czy ich nie ma. Myślę, że on będzie najlepiej wiedział.

Przewodniczący Rady, - Proszę Państwa to wszystko jest takie koło zamknięte, że jak ta energia elektryczna drożeje to to wszystko przekłada się na tę cenę wody. I tę cenę inne gminy też podniosły, bo to jest powiązane jedno z drugim. Mieliliśmy przykład z podatkiem rolnym, że przez sześć lat niepodnoszenie podatku rolnego, a my dzisiaj mamy najniższy podatek w całym powiecie sandomierskim, wywołało falę różnych historii. Mamy 30 zł. Inne gminy jak Bogoria po złotówce podnosiły i nawet tej podwyżki nie zauważono a jeżeli poszło od razu grubiej no to rzeczywiście jest inaczej. Ja może poproszę jeszcze pana Kierownika Zakładu o krótkie wyjaśnienie. To wszystko było już wyjaśniane na Komisjach. Otrzymaliście Państwo materiały w tej sprawie, wniosek, wszystkie wyliczenia. Były one analizowane, ale poproszę jeszcze pana Kierownika.

Pan Wojtyniak, Kierownik Zakładu wyjaśnił, - Proszę Państwa to o czym pan Tomek mówił to jest pokrywanie jednej działalności drugą. Myśmy starali się w sposób delikatny potraktować tą podwyżkę. Jeśli chodzi o pierwszą grupę, którą tworzą mieszkańcy Klimontowa, Szymanowic i Nowej Wsi to ta cena jest ze względu na koszty energii elektrycznej, opłaty środowiskowe. Mamy stare rury. Po za tym wykryliśmy dzięki panu sołtysowi Skurskiemu awarię na ul. Opatowskiej w Klimontowie. Sieć jest z 1969r i takich niespodzianek możemy mieć więcej. Po za tym do zeszłego roku badania kontrolne i przeglądowe wody wykonywał sanepid. Robił to na własny koszt. W przypadku gdyby woda zawierała jakieś substancje negatywne czyli nie nadawała się do zużycia, była skażona biologicznie - my musielibyśmy ponosić opłaty. W tym roku jest nowelizacja ustawy i jesteśmy my zobowiązani z każdej studni osobno robić badania na własny koszt. Jeśli chodzi o kontrolne to jest 366 zł a przeglądowe - 3000 zł. Zużycie wody na naszej klimontowskiej sieci minimalnie spadło. Ludzie nie biorą więcej wody. każdy oszczędza. jeśli chodzi o następne grupy to w okolicy nie ma takiej drugiej gminy, która miałaby przygotowane aż 7 taryf. Grupa trzecia to część nowej wsi, która bierze wodę z Bogorii - niestety tam trzeba dojechać, zobaczyć jakie są wskazania na

wodomierzu głównym, bo jak Państwo wiecie w ubiegłym roku woda w Krobielicach uciekła nam w dużej ilości i mieliśmy ten ubytek. Generalnie miernikiem ceny wody jest ilość sprzedanej wody. Dochodzą też koszty obsługi. W grupie trzeciej wzrost ceny wody jest o 11,57%. Grupa czwarta - to woda, która nie przechodzi przez przepompownię w Grabinie. Tam jest 47 odbiorców, ale do każdego też trzeba dojechać. Wzrost ceny wody jest o 9,54 %. Grupa piąta - to są Grabina, Goźlice i Zakrzów z liczbą odbiorców 134. Woda jest kupowana z Lipnika. Wzrost ceny wody jest o 0,32 %. Grupa szósta to są Nasławice, woda jest z Obrazowa. Wzrost ceny wody jest o 35,71 %. Niestety nie mamy na to wpływu. Grupa siódma to Beradz, Płaczkowice a woda z Iwanisk. Wzrost ceny wody jest o 17,07 %. Jeśli chodzi o wodę zużywaną przez straż to interesem straży jest jak największe zużycie wody. Pani Wiesia to rozlicza i Urząd płaci za wodę zgodnie z ustawą.

Innych zapytań i uwag nie zgłoszono.

Pan radny Lipiec, Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Uwag do treści projektu uchwały nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za: 5, przeciwko: 5, wstrzymało się: 3. Przewodniczący powtórzył głosowanie. Za: 6, przeciwko: 5, wstrzymało się: 3.

Rada podjęła uchwałę Nr XVIII/144/08 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Jest on załącznikiem do protokołu.

Do punktu 8 porządku obrad sesji

a). Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej (z przeznaczeniem na budowę ujęcia wody w Kępiu). Uwag do treści projektu nie wniesiono więc Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Za: 12, przeciwko: 0, wstrzymało się: 0. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych na 14 biorących udział w sesji.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/145/08 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej.

b).Punkt zdjęto z porządku obrad sesji.

c).Przewodniczący Rady wyjaśnił, - Proszę Państwa tutaj chodzi o budynek po byłej szkole w Olbierzowicach. Myśmy wcześniej jedną uchwałę już podejmowali. Podjęły się wydzierżawienia tego budynku wówczas panie, które miały prowadzić taką działalność, która miała polegać na takim jak gdyby poszpitalnym pobycie tam. Doszły jednak do wniosku, że to przerosło ich możliwości finansowe i siły, bo trzeba mieć naprawdę bardzo duże pieniądze, żeby do tej działalności, którą one chciały

prorowadzić, żeby można było dostosować. Prawie rok czasu nas pottrzymały. Różne te historie były. Ostatecznie zrezygnowały i tutaj zgłosili się Państwo z Fundacji Tarkowskich herbu Klamry z siedzibą w Warszawie ul. Marszałkowska.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały przygotowany w tej sprawie, tj. w sprawie wydzierżawienia w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej położonej w Olbierzowicach zabudowanej budynkami, drewnianym i piętrowym murowanym, po byłej szkole podstawowej na rzecz Fundacji Tarkowskich herbu Klamry z siedzibą w Warszawie ul. Marszałkowska 66 m. 2, na okres 10 lat z przeznaczeniem na prowadzenie Wielopokoleniowego Domu Pomocy.

Dalej odczytał pismo Pani Elżbiety Tarkowskiej - Chatila, Prezesa Fundacji Tarkowskich skierowane do Wójta Gminy Klimontów z dnia 14.07.2008r, z datą wpływu do Urzędu - 18.07.2008r.

Uwagi i zapytania wniosli:

Pan radny Mazur zapytał, - Tu w porządku sesji jest napisane, że to jest użyczenie a wiadomo, że jak użyczenie to jest to za darmo a w uchwale pisze, że to jest wydzierżawienie a wiadomo, że jak wydzierżawienie to za odpłatnością. Panie Przewodniczący proszę to wyjaśnić.

Pan Przewodniczący Rady wyjaśnił, - Chodzi o wydzierżawienie.

Pan Przybylski, Zastępca Wójta, - Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni Państwo. Fundacja Tarkowskich jest fundacją prawdę mówiąc mało charytatywną, bo chcą użyczyć nieruchomość na 30 lat i to za złotówkę rocznie i żebyśmy my płacili jeszcze za wodę, ścieki i całą resztę. Nie mówię, żeby nie wycofywać uchwały. Ja po prostu poprosiłem tylko, żeby Fundacja dała nam swój statut jak mają i dopiero wtedy podpiszemy z nimi umowę szczegółową. Uchwała jest ogólną rzeczą. Jeżeli będą dalej obstawać przy takiej wersji, że za złotówkę i jeszcze sporo rzeczy na naszej głowie to raczej byśmy nie chcieli z nimi podpisywać umowy szczegółowej. Wiem, że Sandomierska Fundacja Zdrowia również jest zainteresowana budynkami, ale to jest dopiero dyskusja dzisiejsza, więc mówiąc o tym mówię o zupełnie innym klimacie działania w tej sprawie. Mam nadzieję, że z Fundacją Tarkowskich też dojdziemy do porozumienia tylko tutaj będą musiały być szczegółowe rozmowy, które przeprowadzi Wójt Bień, bo on jest kompetentny w tej sprawie. Dziękuję bardzo.

Pan radny Lipiec, - Na sprawa była omawiana na wszystkich komisjach a na naszej Komisji Spraw Społecznych szczegółowo i Komisja stosunkiem głosów za: 5, przeciwko: 0, wstrzymało się: 1 wnosi o przełożenie projektu uchwały na kolejną sesję Rady i zapoznanie mieszkańców Olbierzowic z propozycją zagospodarowania nieruchomości. To było stanowisko Komisji Spraw Społecznych, żeby nie spieszyć się z tym, bo tak jak powiedział pan Mazur i pan Wójt my nie będziemy utrzymywać Fundacji Tarkowskich, że oni dużo robią dla starszych ludzie ale nie naszym kosztem.

Pani radna Rębacz, - Za pieniądze.

Pan radny Lipiec, - Toteż mówię, że za pieniądze.

Przewodniczący Rady, - Pieniędzy żadnych my tam wydawać nie będziemy i trzeba na pewno kogoś innego szuka.

Pani Kasprzycka, sołtys Olbierzowic, - Ja jako sołtys pierwszy raz słyszę, że budynki po szkole mają być wydzierżawione. My jako mieszkańcy nie o tym nie wiemy.

Pan radny Lipiec wniósł, - Chciałbym również zgłosić wniosek o przełożenie tego punktu na kolejną sesję i zapoznanie z propozycją mieszkańców Olbierzowic i przedyskutowanie jeszcze raz przez komisję i wysłuchaniu pana Wójta.

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. Za: 14, przeciwko:0 , wstrzymało się: 0.

Wniosek przeszedł. Projekt uchwały przesunięto na kolejną sesję.

Do punktu 9 porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr XIV/103/08 Rady Gminy w Klimontowie a następnie poddał go pod głosowanie.

Uwag do treści uchwały nie wniesiono. Za: 13, przeciwko: 0, wstrzymało się: 0. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych na 14 biorących udział w sesji. Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/146/08 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr XIV/103/08 Rady Gminy w Klimontowie. Uchwała jest załącznikiem do protokołu.

Przewodniczący Rady zarządził 15 minut przerwy w obradach sesji. Po przerwie wznowił obrady sesji.

Do punktu 10 porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady, - Proszę Państwa jest to kolejna skarga pana ██████████ wniesiona na Radę Gminy. Szczególnie sobie Radę upodobał jakoś. Tym razem jest to skarga do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach na bezczynność Rady Gminy w stosunku do Wójta Bienia, że nie wygasila mandatu Wójtowi Bieniowi. Mylnie została ta skarga skierowana, my ja otrzymaliśmy z Sądu Administracyjnego w Kielcach, bo można ją było wnosić za pośrednictwem organu, który rzekomo dopuścił się tego przewinienia. Sąd żądał od skarżącego dodatkowych wyjaśnień o co chodzi w skardze. Jest drugie pismo tutaj do Sądu i pisze w nim pan ██████████ że bezczynność dotyczy organów administracji publicznej. Nie tylko

Rady Gminy w Klimontowie, ale też Burmistrza Miasta i Gminy w Koprzywnicy, Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach, Wojewody Świętokrzyskiego. A więc czterech winnych jest w tym temacie. Proszę Państwa w czym rzecz - no jest tu kwestia, że działalność gospodarcza pana Bienia wygasił jego Zastępca pan Przybylski. Rozmawiałem z urzędnikiem w gminie, który te dokumenty przygotowuje o wygaszaniu działalności i powiedział mi, że zrobił to tak, jak pan [redacted] robił. Z całym szacunkiem dla Pańskiej żony działalność Pańskiej żony zatwierdzał też pan czy pana Sekretarz i wtedy było dobrze, a w tej sytuacji nie?. Proszę Państwa były skargi generalnie do nadzoru czyli do Wojewody. Są pisma od pana Wojewody. Wojewoda skierował pismo do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które wyznaczyło Burmistrza w Koprzywnicy, żeby ten papierek wydał taki jak ma być. Burmistrz Koprzywnicy tę działalność wygasił. Poszło to i do Wojewody i do Kolegium. Mam tutaj stosowne dokumenty, że jak gdyby sprawa została zakończona a Rada Gminy nie dostała żadnego sygnału ani od Wojewody ani od Kolegium, że taki mandat należało Wójtowi wygasić. Ta działalność jest już zresztą wygaszona. Wojewoda w piśmie z dnia 18.12.2007r pisze do pana [redacted] nam dając do wiadomości, że : "W odpowiedzi na Pana zażalenie dostarczone Wojewodzie Świętokrzyskiemu w dniu 28 listopada 2007r na nie załatwienie sprawy w terminie przez organ wykonawczy Miasta i Gminy Koprzywnica , w sprawie dotyczącej wykreślenia z ewidencji działalności gospodarczej działalności prowadzonej przez Pana Ryszarda Bienia - Wójta Gminy Klimontów uprzejmie informuję, że w przedmiotowej sprawie przeprowadzono stosowne postępowanie wyjaśniające. W wyniku dokonanych czynności ustalono, że decyzja Burmistrza Miasta i Gminy Koprzywnica została wydana z zachowaniem zasad obowiązujących w kodeksie postępowania administracyjnego. Strony postępowania nie wnosiły sprzeciwu co do trybu działania w/w organu, a decyzja stała się ostateczna. Jednocześnie w związku z pana skargami adresowanymi do Wojewody Świętokrzyskiego uprzejmie informuję, że po dokonaniu analizy całości dokumentacji w sprawie Pana Ryszarda Bienia - Wójta Gminy Klimontów, tut. organ nie znajduje podstaw prawnych do podejmowania działań nadzorczych zmierzających w efekcie do wygaszenia mandatu Wójta Gminy Klimontów". Pismo podpisała pani Bożentyna Pałka - Koruba, Wojewoda Świętokrzyski. Proszę Państwa nie będę tu analizował; tej całej dokumentacji, bo jest jej sporo. W każdym razie przygotowaliśmy odpowiedź na skargę, która musieliśmy wysłać do Sądu administracyjnego. Przygotowaliśmy odpowiedź o treści następującej:

"Klimontów, 21.07.2008r

Nasz znak: RG. 0719-39/08

Wasz znak: L.dz. WO II 156/08

Wojewódzki Sąd Administracyjny
w Kielcach , Wydział II
ul. Prosta 10, 25-366 Kielce

Skarżący: [REDACTED]

Strona przeciwna: Rada Gminy w Klimontowie
ul. Zysmana 11, 27-640 Klimontów

Uczestnicy: 1. Burmistrz Miasta i Gminy w Koprzywnicy
ul. 11 Listopada 88, 27-660 Koprzywnica
2. Samorządowe Kolegium Odwoławcze
Al. IX Wieków Kielce 3, 25 - 516 Kielce
3. Wojewoda Świętokrzyski
Al. IX Wieków Kielce 3, 25 - 516 Kielce

Sygn. akt IISAB/Ke-21/08

Odpowiedź na skargę

Otrzymałą w dniu 04.07.2008r na beczynność Rady Gminy w Klimontowie w sprawie wygaszenia mandatu Wójta Gminy Klimontów

Na podstawie art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002r. - Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (Dz. U. Nr 153, poz. 1270 z późn. zm.) Rada Gminy w Klimontowie wnosi o odrzucenie skargi względnie o jej oddalenie.

Uzasadnienie

Skarżący w skardze zarzuca Radzie Gminy Klimontów beczynność w sprawie wygaszenia mandatu Wójta Gminy Klimontów Pana Ryszarda Bienia z powodu prowadzonej działalności gospodarczej - stacji paliw. Podnosi, że nieskuteczne było wykreślenie z prowadzonej przez Wójta ewidencji działalności gospodarczej, ponieważ orzekł on we własnej sprawie. Ponieważ w sprawie zakończonej decyzją ostateczną o wykreśleniu z ewidencji z dnia 27 lutego 2007r. wznowione zostało postępowanie przez inny organ - Burmistrza Miasta i Gminy Koprzywnica, skarżący uważa, że spowodowało to zniweczenie skutków prawnych decyzji o wyrejestrowaniu z mocą wsteczną. W ten sposób dowodzi, że w terminie ustawowym 3 miesięcy od dnia złożenia ślubowania, faktycznie Wójt nie dopełnił obowiązku zaprzestania działalności. Odnosząc się do skargi w części doprecyzowanej na żądanie Sądu, to jest do zarzutu nie podjęcia uchwały o wygaśnięciu mandatu, Rada Gminy wnosi o odrzucenie skargi. Przede wszystkim Rada Gminy nie została wezwana przez skarżącego do usunięcia naruszenia prawa. Ponadto nie istnieje po stronie organu stanowiącego gminy prawny obowiązek podejmowania uchwały w tej sprawie, skoro w wyniku wznowienia postępowania dotychczasowa decyzja o wyrejestrowaniu nie została uchylona i stała się ostateczna. Ponadto Wojewoda Świętokrzyski nie znalazł jako organ nadzoru podstaw prawnych do podejmowania działań nadzorczych zmierzających w efekcie do wygaszenia mandatu Wójta Gminy Klimontów. Brak było zatem po stronie Rady Gminy podstaw prawnych, a więc

obowiązku do podjęcia uchwały. W związku z tym Rada Gminy w Klimontowie wnosi o odrzucenie skargi na podstawie art. 3 § 2 pkt. 4 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002r. - Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (Dz. U. Nr 153, poz. 1270 z późn. zm.), ponieważ nie istniał obowiązek wynikający z prawa do działania przez Radę Gminy, to jest nie został naruszony ustawowy zakaz łączenia funkcji wójta z wykonywaniem funkcji lub prowadzeniem działalności gospodarczej."

Proszę Państwa ja dostałem takie pismo do wiadomości jak pan ██████████ skarżył do Wojewody. Wtedy dostałem tę informację do wiadomości od pana ██████████ oczywiście czekając decyzji dalszej, jaki będzie wyrok nadzorczy. Jak prawnicy Wojewody uznali, że wszystko jest w porządku to Rada Gminy nie ma takiego obowiązku, żeby wykonywać czynności w celu wygaszenia mandatu Wójta. Dlatego też taką odpowiedź przygotowaliśmy i ją wysłaliśmy z całą dokumentacją i skargą. Zobaczymy jaki będzie wynik. Jak pan ██████████ mówi, że on jest bez cienia winy a Rada robi niedobrze i tak dalej to muszę tutaj wyjąć protokół pokontrolny Regionalnej Izby Obrachunkowej. Proszę Państwa jako szef tej Rady muszę dobrego imienia tej Rady bronić i tutaj ta Rada panu ██████████ nie zrobiła nic, żadnego uszczerbku. Zachowuje się uważam normalnie i on również powinien tę Radę uszanować a nie pisać skargi za skargą. Ja to dostałem na początku kadencji ten protokół z kontroli przeprowadzonej przez RIO w 2005r a więc za czasów Wójta ██████████ do wykorzystania przez Radę, aby przekazać Komisji rewizyjnej, żeby wiedziała co trzeba pilnować, co trzeba kontrolować, jakie mogą być uszczerbki dokonywane przez Wójta Gminy. Jest tu wykazane 22 naruszenia prawa w 2005r. Regionalna Izba Obrachunkowa generalnie kontroluje pod względem finansowym. W paru punktach jest zahaczenie o możliwość naruszenia finansów publicznych. Nie będę tego Państwu czytał, bo to materiał zbyt obszerny, tylko mówię, że jest znowu tak strasznie różowo, bo każdy gdzie podejmuje pracę to takie sprawy mogą wyniknąć. Jest to normalną rzeczą. Ja do tej pory tego Państwu nie pokazywałem. Schowałem to dla dobra ogólnego, dla spokoju, ale jeśli ktoś próbuje wchodzić na tę Radę z butami, no to wyjąłem to i chce Państwu powiedzieć, że nie było znowu to tak różowo w tamtej kadencji. A gdyby tak było to pewnie wybrano by tamtego Wójta, wybrali by Radę tę samą a przecież mamy dziewięciu radnych nowych. Nigdy nie było takiej wymiany. Proszę Państwa nie będę analizował tych wszystkich dokumentów w sprawie wyrejestrowania działalności. Jest tu cała dokumentacja, z której wynika, że Rada nie była zobowiązana do wygaszenia mandatu Wójta. Czy ktoś w tej kwestii chce zabrać głos?. Nie widzę. To ja tylko tak informacyjnie to przedstawiłem.

Do punktu II porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady zapytał, - Czy ktoś chce zgłosić wnioski do projektu uchwały? Wiem, że [projekt uchwały był analizowany i omawiany na Komisjach.

Pani radna Gajewska zgłosiła wniosek, - Panie Przewodniczący chciałam zgłosić wniosek formalny, aby § 1 miał treść "Wyraża się zgodę na przystąpienie Gminy Klimontów w charakterze członka wspierającego do stowarzyszeń istniejących o działających na terenie Gminy". Proszę o przegłosowanie wniosku. Dziękuję.

Innych wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. Za: 12, przeciwko: 0, wstrzymało się: 0. Wniosek przeszedł. Naniesiono miany w treści projektu uchwały.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały po zmianach i poddał go pod głosowanie. Za: 13, przeciwko: 0, wstrzymało się: 0. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych na 14 biorących udział w sesji.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/147/08 w sprawie przystąpienia Gminy Klimontów w charakterze członka wspierającego do stowarzyszeń. Uchwała jest załącznikiem do niniejszego protokołu.

Do punktu 12 porządku obrad sesji

Propozycje wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008r wyjaśniła pani Skarbnik Słowińska.

Pani Skarbnik wyjaśniła, - Proponuje się zwiększyć dochody budżetowe w dziale 600. To są drogi gminne o 100 000 zł. Jest to dotacja z budżetu państwa na usuwanie skutków klęsk żywiołowych - odbudowa infrastruktury drogowo - mostowej. Następnie zwiększamy dochody pochodzące ze sprzedaży nieruchomości - lokali mieszkalnych w blokach i lokali komunalnych o kwotę 70 000 zł. Zwiększamy dochody -otrzymaliśmy środki na dofinansowanie zakupu samochodu przeznaczonego do przewozu osób niepełnosprawnych z PEFRONu . Jest to kwota 105 000 zł. Następnie gimnazjum otrzymało środki o PZU w kwocie 5 000 zł na dofinansowanie zakupu monitoringu na terenie szkoły oraz środki w kwocie 5 000 zł od Fundacji Rozwoju Kultury Fizycznej z Warszawy na zakup kotary grodzącej. Łączna kwota tego zwiększenia to 10 000 zł. Zwiększamy również dochody z tytułu wpływów z podatku rolnego od osób fizycznych w kwocie 30 000 zł. Jest w tej chwili większa realizacja z tytułu zaległości podatkowych. Mamy już ponad 50 % wpływów. Również zwiększona została subwencja oświatowa. Jest to zwiększenie części oświatowej subwencji pochodzącej ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej. Otrzymaliśmy pismo z Ministerstwa Finansów w tej sprawie , jak również wpłynęły pieniądze w kwocie 86 946 zł. Środki te przeznaczone są na remonty szkół. Pan Wójt Bień występował z takim wnioskiem. Następnie zwiększamy wydatki budżetowe w związku z otrzymanymi środkami. I tak odbudowa dróg popowodziowych w miejscowościach Płaczkowice i Wilkowice. Łącznie to kwota 130 000 zł. Zakup samochodu osobowego z dofinansowaniem PEFRONu - 175 000 zł. Gimnazjum -zwiększenie wydatków na zakup kamer i kotary

grodzącej - 10 350 zł i środki subwencji przeznaczone na remonty szkół podstawowych - 86 946 zł. Zmniejszenie wydatków, bo 350 zł brakło do gimnazjum do tych zakupów, więc zmniejszamy wydatki na zakup pomocy naukowej. Takie są proponowane zmiany w budżecie.

Przewodniczący Rady zapytał, - Czy są pytania odnośnie tej kwestii ?

Pan radny Mazur - Chciałem powiedzieć pani Księgowa powiedziała, że Wójt wystąpił z wnioskiem, ale Wójt wystąpił z dwoma wnioskami. Subwencja sama nie przyszła. Wójt występował, chodził za tym, zabiegał. Żeby to nie poszło w eter, że samo ministerstwo dało. Dziękuję.

Innych uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały po czym poddał go pod głosowanie. Za: 11, przeciwko: 3, wstrzymało się: 0.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/148/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r. Jest ona załącznikiem do protokołu.

Do punktu 13 porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady wprowadził, - Proszę Państwa konieczność wprowadzenia zmian do uchwały Nr XVIII/140/08 wynika z tego, że Prezes stowarzyszenia wystąpił o ustalenie obwodu dla szkoły prowadzonej przez Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Konary. Dlatego ta uchwała została przygotowana i wysłana do Kuratorium celem wydania opinii. Opinia przyszła pozytywna.

W tym miejscu Przewodniczący Rady odczytał opinię Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty w Kielcach wyrażoną w piśmie z dnia 22.07.2008r znak: KO.I.-07/60/08 a następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr XVII/140/08.

Uwagi i zapytania do projektu uchwały wnieśli:

Pan radny Mazur, - Szanowna Rado chciałem tu wnieść sprawę taką, bo tu jest w § 1 w pkt. 2 napisane, że "W uzgodnieniu ze Stowarzyszeniem Rozwoju Wsi Konary - jako organem prowadzącym- określa się granice obwodu Szkoły Podstawowej w Konarach stanowiące miejscowości Konary i Konary - Kolonia". Ze stowarzyszeniem panie Wójcie nikt tego nie uzgadniał. Natomiast stowarzyszenie wystąpiło z wnioskiem, żeby część Pokrzywianki dołączyć do tego obwodu. To znaczy od Państwa Słowików i tam przyległych do Woli Konarskiej. Ja na naszej Komisji Rewizyjnej mówiłem, że nikt ze mną tego nie uzgadniał. Nie wiem dlaczego tak jest tu napisane w uchwale. Zapoznawałem się z tą opinią. Poszło jakieś pismo do Kuratora. Ja treści tego pisma nie znam i nie wiem co było tam napisane. Opinia przyszła, ale wpisane są Konary i Konary - Kolonia. Ja wiem, że Piotruś się niecierpliwi i chce, żeby dowozić dzieci z tej części Pokrzywianki, zaznaczam części, bo tam chyba są cztery domy i jeden to jest chyba pusty dom. Z tym, że wszyscy

wszyscy jeszcze, że nie chodzą ale być może będą chodzić. To takie zabezpieczenie dla stowarzyszenia, bo u nas każdy uczeń to jest majątek, bo my nie mamy dużo uczniów. Jakby było u nas na tyle tych uczniów, to byśmy nie występowali. Były by Konary i Kolonie - Konary. Ponieważ teraz mamy bardzo mało uczniów a Piotrek jeszcze jednego ucznia zabrał. Należała ta pani do stowarzyszenia, no dziecko poszło do szkoły w Klimontowie a więc ta subwencja poszła za tym uczniem. Niechby sobie chodziła do szkoły do Konar. Ma bliźniutko, a tak trzeba dowieźć do Klimontowa a autobusy mogą się spóźniać. Nie wiem co się stało, że tu ta Pokrzywianka została nie ujęta. Pamiętam od Państwa Słowików jak chodził ze mną do szkoły w Konarach Mietek Słowik. Ukończył ją i chyba już teraz jest na emeryturze. Pracował w stoczni, bardzo poważnej instytucji i uważam, że tutaj jest coś pokręcone. Dziękuję. Chciałbym, żeby część Pokrzywianki od Słowików była przypisana do szkoły w Konarach.

Przewodniczący Rady - Tylko nie wiem czy Rada się zgodzi, żeby zabierać z jednej szkoły dzieci i dawać do drugiej.

Pan radny Lipiec, - Szanowny panie Mazur o ile ja pamiętam, a pamięć mam dobrą nikt z Pokrzywianki do szkoły w Konarach nie chodził. Po drugie czy będziemy Pana pomysł jest dobry, bo ustawa o systemie oświaty bodajże w art. 18 mówi, że jeżeli odległość od miejsca zamieszkania dziecka do szkoły podstawowej jest większa jak 3 km a do gimnazjum - większa jak 4 km to wówczas gmina ma obowiązek dowozić dziecko. I proszę nie robić tu zamieszania, nie dzielić część Pokrzywianki. Ja na pana teren nie wchodzę. Chce pan ratować szkołę - to robić swoimi sposobami. Jeszcze trochę to będzie pan chciał przyłączyć Pokrzywiankę do Konar. Zmienić dowody, miejsca zameldowania i zrobimy sobie wielką aglomerację Konary. Zawsze chodziliśmy z Pokrzywianki do Klimontowa. Dzieci dojeżdżają, mają ciepły posiłek. Przyjdzie zima zasypie, a pan mówi, że sobie dziecko spacerkiem przejdzie do Konar. Niech pan nie żartuje. Zima jak zasypie to samochodem nie można przejechać do Konar. Dziękuję.

Przewodniczący Rady - Proszę Państwa jeśli chodzi o sieć szkół to oczywiście Rada Gminy może taką sieć ustalać dla stowarzyszeń jeżeli o to wystąpią. Było wystąpienie pana Mazura i oczywiście pisał o tej Pokrzywiance, ale to Rada podejmuje decyzję. Rada jest od podjęcia decyzji czy tak ma to wyglądać czy inaczej. Jak Rada się zgodzi, żeby dzieci z Pokrzywianki też chodzili a nie sądzę i dlatego taka uchwała jest tu napisana. Było to na komisjach sądzę i było tam to analizowane i uzgadniane. Nie możemy tutaj nikogo uszczęśliwiać na siłę. Dzisiaj rodzice mają najwięcej do powiedzenia. Jeśli rodzice z Pokrzywianki uznają, że tam u Was poziom będzie lepszy to zaprowadzą tam swoje dzieci i to tak rozważmy. Nie narzucać. Przecież to rodzice decydują gdzie dziecko posyłają.

Pan radny Mazur, - Przewodniczący rodzic ma prawo decydować.

Pan radny Lipiec, - Ale.

Pan radny Mazur, - Nie przeszkadzaj mi. Teraz ja mówię. Naucz się kultury. Przecież

jak będą chcieli mogą dzieci iść do Klimontowa.

Pan radny Lipiec, - Tylko w takim przypadku rodzic musi zapłacić czterdzieści parę złotych jako koszt dowożenia dziecka do szkoły. Teraz niech pan mi nie przeszkadza i nauczy się kultury. Ja Szanowną Radę proszę - dzieci z Pokrzywianki zawsze chodziły do Klimontowa i chodzić będą. Dziękuję.

Przewodniczący Rady, - Proszę Państwa. Ta uchwała była konsultowana. Jest tu opinia Kuratora i ona jest taka jaka jest zapis w uchwale i nie poprawiamy tego, tylko ja podam to pod głosowanie, bo to Rada ustala. Czy jeszcze ktoś w tek kwestii chce zabrać głos?

Pan radny Mazur, - Chciałem oświadczyć, że być może zaskarżę tę uchwałę, bo stowarzyszenie nie zostało zapoznane z treścią pisma do Kuratora i uważam, że zostało to tajnie zrobione.

Pani radna Rębacz, - Mam pytanie do pani Ireny czy mamy to podejmować teraz czy może to przełożyć.

Pani Bajur, - To jest już Państwa sprawa. Państwo decydujecie. Możecie przełożyć.

Pan Przewodniczący Rady, - Proszę Państwa sesja Rady kolejna to będzie dopiero w połowie września. Szkoły od września zaczynają funkcjonować i powinny mieć ustaloną sieć. Podobnie ta uchwała w sprawie regulaminu udzielania stypendium dla dobra sprawy też spróbujemy ją dzisiaj przyjąć, żeby od 1 września mogło to wszystko funkcjonować. Przecież nie możemy zrobić takich historii, żeby to przerywać.

Pan radny Lipiec, - Zgłaszam wniosek formalny, żeby to przegłosować, bo nie ma co czekać. Od 1 września rusza nowy rok szkolny 2008/2009 i odkładanie tego w czasie nie nie da.

Pani radna Rębacz, - Zgłaszam wniosek, żeby przełożyć na następną sesję.

Innych uwag i zapytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr XVII/140/08.

Następnie poddał pod głosowanie pierwszy wniosek - wniosek zgłoszony przez radnego Lipca o treści - kto jest za tym, żeby dzisiaj uchwałę głosować. Za: 9, przeciwko: 5. Wniosek przeszedł.

Pan radny Lipiec, - Chcę serdecznie podziękować Radzie Gminy za przegłosowanie wniosku. Dziękuję ślicznie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za: 9, przeciwko: 2, wstrzymało się: 3. Rada podjęła uchwałę Nr XVIII/149/08 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr XVII/140/08. Jest ona załącznikiem do protokołu.

Do punktu 14 porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady tytułem wprowadzenia powiedział, - Proszę Państwa pozostała do podjęcia jeszcze jedna uchwała, co do której Komisje miały uwagi, że późno została przedstawiona i słusznie. Decydujemy. Tutaj jest pani Kierownik ZESiP, która nam wyjaśniała w tej kwestii. Nie ma za dużych zmian i dobrze by było, żeby ta uchwała została dzisiaj podjęta i obowiązywała już od września. Jeżeli Państwo zdecydujecie, że podejmujemy dzisiaj, bo jest taka potrzeba to ja poproszę panią Kierownik ZESiP, żeby te kwestie, które są sporne, żeby nam wyjaśniła. Proszę panią Kierownik o wyjaśnienie.

Pani Szelağ, Kierownik ZESiP wyjaśniła, - Regulamin udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Klimontów jest uchwalony na podstawie art. 90f ustawy z dnia 7 września 1991r o systemie oświaty (Dz. U. z 2004r Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.). Organem właściwym do jego uchwalenia jest Rada Gminy. Podjęcie uchwały stanowi wypełnienie delegacji ustawowej zawartej w ustawie. Poprzedni regulamin udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Klimontów został uchwalony przez Radę Gminy uchwałą Nr XIX/210/05 z dnia 30 marca 2005r. Zmiana przepisów ustawy z dnia 12 marca 2004r o pomocy społecznej, dotyczących kwoty uprawniającej do ubiegania się o stypendium szkolne oraz ustawy z dnia 28 listopada 2003r o świadczeniach rodzinnych dotyczących wysokości najniższego i najwyższego stypendium spowodowała, że koniecznym stało się dostosowanie zapisów obecnego regulaminu do obowiązujących przepisów. Uaktualniono także wniosek o przyznanie świadczeń pomocy materialnej, a także dołączono wniosek o przyznanie zasiłku szkolnego.

Przewodniczący Rady, - Dziękuję za wyjaśnienie. Czy radni wnoszą uwagi, zapytania?

Uwagi i zapytania wnieśli:

Pani radna Rębacz zapytała, - Te 80 % kwoty od tych świadczeń rodzinnych to jaka kwota to będzie ?

Pani Kierownik Szelağ odpowiedziała, - 51,20 zł.

Pan radny Mazur, - Szanowna Rado ja z panią Ewą, Kierownikiem ZESiP rozmawiałem wcześniej na ten temat. Wcześniej tego tematu nie było na Komisji a ponieważ jestem członkiem komisji, która rozpatruje te wnioski to powiem, że to się rozpatruje dość szczegółowo. Każdy uczeń, każde dziecko jest rozpatrywane, ale z uwagi na to, że ten regulamin nowy i wnioski dołączone do niego są przychylniejsze dla rodzica, bo te wnioski są zrobione bardziej czytelnie, zawierają wszystkie dane. Regulamin jest bardziej przystosowany do ustawy. Jeżeli się kwota zmieni to procentowo do danej kwoty jest wszystko załatwione. Poprzednio było tak, że jest załącznik a może nie było, a tak rodzic sobie w nowym wniosku wypełnia i sytuację mieszkaniową i te wszystkie inne. Tu jest ich kilka. Zakreśla krzyżykiem, wypełnia i

jeżeli składa taki wniosek do szkoły to wiadomo, że łatwiej wtedy Komisji sprawdzić. Są zaznaczone ? - Są. Jest taka sprawa, że tutaj na ostatniej stronie 6 jest taki zapis "Wypełnia organ przyznający stypendium" i tu są znaki. I znów jest też kwadrat i zapis "Wniosek spełnia kryterium, uprawniające do otrzymania stypendium zgodnie z regulaminem i wysokość przyznanego stypendium". Więc ja poprosiłem panią Kierownik, żeby tę stronę wyeliminować, bo czterysta wniosków, ośmiu członków Komisji i żeby to wszystko podpisać to dodatkowa praca dla Komisji. I tak Wójt decyzją przyznaje albo nie przyznaje stypendium. Każdy rodzic ma prawo odwołania się od tej decyzji. Dziękuję bardzo.

Pan Przewodniczący Rady, - Pani Kierownik mówi, że to jest niekoniecznie. Ta strona to dodatkowy element, który można wyrzucić i będzie bez tego.

Pani radna Rębacz, - Ja jeszcze mam zapytanie odnośnie wysokości tego stypendium. Nie wiem czy są podyktowane, ale są takie rozbieżności w tym projekcie od 80% do 200 % kwoty. Na przykład od 80% do 200 % niech będzie 400 petentów i teraz kwota jaka będzie podyktowana?. Każdy z nich ma przecież do 100 zł na osobę rodzinie miesięcznie. I teraz co ? Komisja przyznaje, że temu dajemy 80% a tamtemu damy 200 %?

Pani Kierownik Szelaż, - Do tej pory też było zróżnicowane stypendium. Kwoty ustali wtedy komisja, tylko, że ta kwota będzie się mieściła w tych widełkach, które są zawarte w uchwale, to też zależy od budżetu i pieniędzy jakie otrzymamy.

Innych uwag i zapytań nie wniesiono.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za: 14, przeciwko: 0, wstrzymało się: 0.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/150/08 w sprawie uchwalenia regulaminu pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Klimontów. Uchwała jest załącznikiem do protokołu.

Do punktu 15 porządku obrad sesji

Sprawozdanie z działalności w okresie między sesyjnym złożył pan A. Przybylski, Zastępca Wójta.

Pan Przybylski, Zastępca Wójta - Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni zebrani ja w imieniu Wójta chciałem przeprosić, że nie ma go tutaj osobiście, ponieważ dzisiaj zmuszony był wyjechać do Kielc na spotkanie z panem Wicepremierem Schetyną i odebrać promesę na 100 000 zł, które dzisiaj rozdysponowaliśmy już na te dwie drogi w Placzkowicach i Wilkowicach. W okresie między sesjami wydarzyło się dosyć dużo rzeczy, ponieważ otrzymaliśmy pieniądze na odbudowę drogi po powodzi - ul. Partyzantów, która już została zrobiona, otrzymaliśmy pieniądze na odbudowę dróg w Beradzu i w Rybnicy. Zrobiliśmy także

kawałek drogi na Koziej Górcie czyli część Goźlic i myślę, że te ilości nie są dalej wystarczające. Dalej będziemy zabiegać o pieniądze popowodziowe. W tym roku otrzymaliśmy już 300 000,00 zł my jako gmina i dzięki staraniom pana Stanisława Masternaka, Starosty Sandomierskiego dostaliśmy również 100 000 zł od powiatu na drogę popowodziową na Ulanowice i będziemy ją robić w najbliższym czasie. Wystąpiliśmy również do PFRON o przydzielenie nam autokaru. Dostaliśmy na to 105 000 zł. Będzie to autokar 19 - sto miejscowy z dwoma miejscami dla osób niepełnosprawnych. Myślę, że będzie to korzystne dla nas. W ostatnich dniach dostaliśmy również informację, że Ministerstwo Oświaty przydzieliło nam gimbusa. Myślę, że to też jest dobra informacja. Poza tym otrzymaliśmy z Dyrekcji Krajowych Dróg i Autostrad lanię rocznik 2000 czyli w miarę młody samochód. Mając dwa samochody służbowe już nie będziemy wydawać na delegacje. Jeżeli chodzi o dni ostatnie to w piątek nawiedziła nas nawałnica i od tego momentu szacujemy straty na terenie gminy. Z tymi sprawami m.in. pojechał pan Wójt Bien do Kiele, żeby zainteresować tym pana Wicepremiera Schetynę i mam nadzieję, że pomogą nam ponaprawiać drogi zniszczone po tej nawałnicy. Praktycznie biorąc z takich ważniejszych rzeczy to byłoby wszystko. Przy okazji uważam, że referendum się nie uda, ludzie na referendum nie powinni iść, bo to garstka sfrustrowanych ludzi próbuje sobie tutaj działać jak działa. Z przykrością stwierdzam, że trzeba robić referendum w całym kraju, ponieważ żaden Wójt żadnej gminy nie otrzymał pieniędzy unijnych, więc trzeba by było zwalniać. Tak nie jest i tak nie będzie. Mam nadzieję, że nie znajdzie się również w Klimontowie więcej niż 100 ludzi poszło. Myślę, że to jest akurat niepotrzebne. Dwa lata po wyborach nikt nie będzie w stanie zrobić więcej niż na dzisiaj robi to Wójt Bien. Żaden inny Wójt tego nie zrobi i dlatego proszę wszystkich, żeby nie szli na referendum. Dziękuję.

Po złożeniu przez Zastępcę Wójta sprawozdania Przewodniczący Rady udzielił głosu panu radnemu Ferensowi.

Pan radny Ferens, - Skoro mowa o wyborach to w najbliższą sobotę będziemy wybierać Miss Lata razem z Echem Dnia. Tu są plakaty. Toteż proszę Państwa później o odbiór tych plakatów. Echo Dnia praktycznie w całości organizuje tę imprezę. Dziewczęta, które będą finalistkami będą startować w finale wojewódzkim. Stąd też zapraszam Państwa już dzisiaj a zaczynamy od godz. 130.00. Będziemy również otwierać boisko do piłki nożnej plażowej. Zgłosiły się cztery drużyny. M.in. będzie reprezentacja Polski w halowej piłce nożnej halowej. Ja również panie Wójcie innych wyborów nie chcę.

Do punktu 16 porządku obrad sesji

Wnioski, zapytania i informacje wnieśli:

Przewodniczący Rady, - Trzeba zrobić wszystko, żeby w pierwszej kolejności jakaś równiarkę sprowadzić, żeby objeżdżała te drogi do pół, żeby zebrać to zaczynają się

zniwa i dojazd jest potrzebny. Tak jak to mówi pan Wójt jest zrobiona dokumentacja fotograficzna, jest zgłoszenie tego co było w piątek. Te pieniądze się od razu nie pokażą, ale dobrze, że działania poszły w tym kierunku, bo jak była powódź 2007 tak teraz jest powódź 2008 i te środki jakieś przyjdą. Póki co trzeba doraźnie to zrobić.

Pani Kasprzycka, sołtys Olbierzowic, - Proszę o drogę do Państwa Bilskich w Olbierzowicach. Po piątkowej nawałnicy droga w kierunku sołtysa nie nadaje się do jazdy. I pytanie dotyczące budynku w Olbierzowicach. Dlaczego mieszkańcy nie są na bieżąco informowani co się ma dzieć dalej z tą naszą szkołą. W latach siedemdziesiątych ona była budowana społecznie. Powtarzam społecznie i każdy mieszkaniec chciałby wiedzieć co się dalej będzie dzieć w tej szkole, bo to jest naprawdę przykre jak dzisiaj słyszę, że jakaś uchwałę macie dzisiaj głosować a ja o niczym nie wiem. Nie chodzi tu o sołtysa, bo sołtys może być dobry i niedobry, ale ogół mieszkańców Olbierzowic naprawdę trzeba wziąć pod uwagę. Dziękuję.

Pani Mikus, sołtys Górek, - Odnośnie tych dróg, ja już to zgłaszałam w poniedziałek, być może, że ta droga w Górkach też była oglądana ale dzisiaj na sesji też powiem, że w Górkach wieś jest porwana droga między Szemrajem a Czerwcem. I te powalone drzewa w rzece i tych wszystkich zanieczyszczeń. Ja to już zgłaszałam. Pan Wójt Przybylski powiedział, że tym zajmuje się straż. Od straży z kolei otrzymałam odpowiedź, że oni nic nie wiedzą. Dlatego pytam gdzie my to właściwie mamy zgłaszać takie zaistniałe sytuacje. Nie wiem czy powinnam jeszcze powiedzieć taka sytuację odnośnie ostatniej burzy. Chodzi o to ten nasz nieszczęsny kolektor sanitarny w Górkach, to my mieszkający na dole i u Państwa Kosów to cofało do piwnic. Otrzymałam taką odpowiedź, że to tak będzie. Nie będę tu dużo mówiła na temat tego nieszczęsnego kolektora, który był robiony w poprzedniej kadencji, bo może bym za dużo powiedziała, także tylko ja poruszyłam na marginesie ten problem.

Pani Nowakowska, sołtys Adameczowic, - Ja już drugi rok przypominam, że drogi są nieprzejezdne.

Pani Kilian, sołtys Płaczkowic, - Ja dowiaduję się na sesji, że coś zaczyna się wreszcie dzieć, choć za tak niewielką kwotę nie będzie tej drogi dużo i prośba o kamień. Poszła ta wichura, to ta równiarka nie nam nie pomogła. Z której strony to będzie robione ten asfalt? Ten asfalt co był zrobiony - to on się łamie, rwie. Niedługo tamtędy nie będzie można przejeżdżać.

Pan Berbnyś, sołtys Przybysławic, - Mam pytanie do Rady w sprawie realizacji wniosków. Składałem wnioski taki ja co roku i w tym roku nic w Przybysławicach nie było robione. Bardzo proszę Radę, żeby dalej tam po prostu coś robić.

Pani Smykiel, sołtys Konar - Prośba o wyrównanie drogi na Przecince i na Woli Konarskiej.

Pan Ura, sołtys Węgre, - Ja chciałem, żeby Komisja Rolnictwa dokonała przeglądu tych zrobionych dróg, bo to nie zostało zrobione w sposób dostatecznie odpowiedzialny. Kamień nie został niczym przywalowany. Pobocza są wyphukane,

porobiły się rowki. Potrzeba jest podsypiania przy tym ujęciu wodnym, bo tam glina powoduje, że za kołami rwie maziste błoto. Jest tam obok zbiornik na śmieci i to wszystko nie zawsze jest rzucone do zbiornika. Miesza się to z błotem. Największy problem to porobiły się płyty na wodzie z zanieczyszczeń i prośba, żeby to oczyścić.

Pan [REDAKTOWANO] były Wójt, - Szanowna Rado myślę, że pan Przewodniczący dokonując oceny kwalifikacji dokumentacji złamał prawo a interpretacja jaką przedstawił - jest nieprawdziwa. Pan Bień powinien wystąpić o wyznaczenie organu do załatwienia sprawy. Pan Wójt Bień nie może być sędzią we własnej sprawie. Jako organ gminy powinien się wyłączyć z załatwienia sprawy. Burmistrz Miasta i Gminy Koprzywnica wyznaczony do załatwienia sprawę zrobił to tak jak zrobił. Ja oceniam to źle, ponieważ nadal w obrocie prawnym istnieje wadliwie wydana decyzja. Pan Burmistrz Miasta i Gminy w swoim piśmie pisze, że ta decyzja jest wydana z naruszeniem prawa, ale on nie może jej uchylić. Panie Przewodniczący pozostawmy tą sprawę do oceny Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu. Niech to oceni a zobaczymy kto faktycznie w tej kwestii miał rację. Co do oceny pracy mojej żony to myślę, że pan powinien być ostatnią osobą, która w ten sposób ocenia jej pracę. Co do samego apelu pana Wójta odnośnie referendum - to myślę, że chyba ja będąc na Pańskim miejscu też podobnie zresztą bym mówił i to ma swoje uzasadnienie. I na koniec- panie Przewodniczący praca w zespole, w radzie, w administracji to nie tylko same papierki, hop siup i szuflada. Nie. To jest praca ciężka, praca dla tej społeczności. Dziękuję.

Przewodniczący Rady, - Pozwoli pan, że wyjaśnię. Mówiłem z całym szacunkiem dla Pańskiej żony, bo z tego co ja mam tu to pan tak samo rejestrował działalność swojej żony. Mam te decyzje.

W tym momencie Przewodniczący Rady odczytał decyzję Wójta Gminy pana [REDAKTOWANO] o wpisie do prowadzonej przez Wójta ewidencji działalności gospodarczej - działalności swojej żony.

Pan Skurski, sołtys Klimontowa, - Niestrudzenie zwracał się będą do radnych z Klimontowa o zbiornik wodny na Tenczynopolu. Czy będą naprawiane chodniki na ul. Osieckiej ?. Chciałem poinformować, że byliśmy na Zjeździe Sołtysów w Wąchocku. Zapisano się 18 osób. Ostatecznie pojechało nas ośmioro. Moc wrażeń. Startowaliśmy w konkursach. Dziękuję za zorganizowanie tego wyjazdu.

Pan Koziół, sołtys Śnieków - Kiedy będą przekazane te działki, żeby robić drogę. Kto to zawinił.

Przewodniczący Rady odpowiedział, - Ze strony powiatu jest wina. Stosowna uchwała przed sesją została przez nas przygotowana, ale starostwo nie dopełniło formalności.

Pan Dywan, sołtys Pęchowa - Zgłaszam do naprawy drogi w Pęchowie. Niektóre lampy są poprzestawiane też po tej burzy tak, że niektóre świecą cały dzień.

Pan Skurski, sołtys Klimontowa - Chciałbym zapytać jak to jest z tym referendum.

Kto to ma płacić. Może pani Skarbnik

Pani Skarbnik - Nie słyszałam jeszcze. Nie mam zabezpieczenia żadnych środków na to.

Przewodniczący Rady odpowiedział, - Referendum jest pokrywane z budżetu gminy. To jest wydatek około 20 000 zł. Jeżeli są wybory w terminie to finansuje to budżet państwa, a jeżeli mieszkańcy gminy chcą zmieniać to już na swój koszt.

Do punktu 17 porządku obrad sesji

Odpowiedzi na zgłoszone wnioski, zapytania i interpelacje udzielił pan Przybylski, Zastępca Wójta.

Pan Przybylski, Zastępca Wójta - Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Szanowni goście jeżeli chodzi o pytania to jeśli chodzi o kasztany to jest temat niezręczny, bo z jednej strony są ludzie, którzy mówią, żeby wyciąć bo przeszkadzają a z drugiej strony są ludzie - mieszkańcy Górek, którzy bronią tych kasztanów i uważają, że mogą dalej być. Zresztą pismo jakie było opracowane na zebraniu wiejskim w Górkach zostało wysłane do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Niestety nie zgadzają się z naszymi poglądami i uważają, że drzewa powinny rosnąć 3 m od krawędzi drogi. I tak będą postępować dalej jeżeli chodzi o drogę wojewódzką, z tym, że nie będzie to nagminne wycinanie tylko sukcesywne, jeżeli któryś z tych kasztanów po prostu padnie. Kasztany żyją do 200 lat, więc jeszcze mają z 50 lat przed sobą. Myślę, że dotrwają razem z nami, żebyśmy mogli się z nich cieszyć, bo są ładne. Jeżeli chodzi o pana Frejlicha i pana Lipca i wszystkich, którzy pytają o drogi to mówię, że będziemy robić sukcesywnie na tyle na ile będziemy mogli. Robimy dokumentację poburzoną i chcielibyśmy większość z tych dróg zakwalifikować jako drogi popowodziowe. Myślę, że warto, zwłaszcza, że pan Schetyna obiecywał, że będą zwiększone środki o 75% na sprawy popowodziowe. Mam nadzieję, że dotrzyma tego słowa i tak jak w tym roku otrzymaliśmy 300 000 zł tak w przyszłym byśmy mieli ok. 500 000 zł. Jeżeli chodzi o panią Ewę Gajewską w sprawie zacementowania bramek, to jest to tak prosta sprawa, że Kierownik Zakładu z pracownikami to robi. Rzeczywiście muszla klozetowa stoi pod Delikatesami, ale nie będziemy wchodzić w drogę pani Prezes zwłaszcza, że jest w trakcie remontu. Mam nadzieję, że na Jarmarki skończy. Jeżeli chodzi o grupę interwencyjną to ci ludzie mieli umowy na pół roku, ale uznaliśmy, że przedłużymy im o drugie pół roku, ponieważ po roku nabywają prawa do zasiłku. Myślę, że to dobre rozwiązanie. Nikogo zatrudnienie na miesiąc nie zadowoli a w dzisiejszych czasach można iść zrywać wiśnie czy jabłka. Jeżeli chodzi o ul. Sandomierską to mamy kłopot. Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad nie zgadza się, żeby drogi spuścić do ich rowu. Decyzja o warunkach zabudowy już się uprawomocniła i już jest dzisiaj pan Wójt u pana Zielińskiego i prawdopodobnie dyskutują na temat tej ulicy. Ul. Reymontowska jest ulicą o ścisłej zabudowie w strefie konserwatorskiej. Tam mamy kłopot z konserwatorem. Troszkę

się rozpędziliśmy i zlokalizowaliśmy ją trochę wyżej we włościach księdza Wojciecha. Nie wolno niestety. Przedobrzyć nie można. Jeśli chodzi o drogi to na pewno będziemy chcieli, żeby te drogi były zrobione, żeby jak najwięcej tych dróg było później traktowane jako popowodziowe. Faktem jest, że na tych drogach nie sprawdziła się równiarka czy ta mała czy ta duża, ponieważ rzeczywiście ruszenie tej warstwy zewnętrznej, która była ubita czasami zrobiło więcej szkód jak pożytku. Jeśli chodzi o panią soltys z Olbierzowic, która mówiła na temat szkoły to święta racja i święte słowa. Nic bez Was nie powinno być robione, ponieważ rzeczywiście to jest Wasze i to powinna być Wasza decyzja, zwłaszcza, że czy to będzie Fundacja Tarkowskich czy to będzie inna fundacja, to oni będą musieli żyć z Wami i jak się nie dogadają to nie wiem czy byłoby jakieś sensowne porozumienie. Jeżeli chodzi o Placowice, bo pani soltys pytała z której strony będzie, to za 65 000 zł możemy zrobić około 500 mb asfaltu. Są to pieniądze popowodziowe i to nie będzie koniec, bo w następnym roku mam nadzieję dostaniemy następne pieniądze i dalej będziemy kontynuować. Nie będziemy robić takich rzeczy, że z własnych pieniędzy sporo robimy nie pokrywając tego pieniędzmi innymi. Niestety sprawy związane z pieniędzmi unijnymi utknęły w martwym punkcie, ponieważ wymyślono nam coś takiego jak oddziaływanie na środowisko i każda taka ekspertyza kosztuje około 20 000 zł. Raczej nikt do tej pory nie uzyskał pozytywnej opinii pani w Urzędzie Marszałkowskim. Jeśli chodzi o drzewa powalone to rzeka Koprzywianka, Ublinek nie są naszą własnością ale Zarządu Melioracji. Nie jesteśmy właścicielami tych rzek. Raz nam dają zezwolenia a raz nie. Jeśli chodzi o kolektor sanitarny to jak była taka burza jak w piątek to nie tylko Górki ale i cała ul. Ogrodowa kapala się w tych nieczystościach.

Do punktu 18 porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada zrealizowała wszystkie punkty porządku obrad, podziękował wszystkim za udział w sesji Rady a następnie ogłosił jej zamknięcie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:

INSPIKTOR

mgr Ircha Bajur

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
RALPHUMINY
